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des kommunista diktatúra alatt az összes vallást erősen 
elnyomták” – fogalmazott. Azt is elmondta, hogy csak 
a lakosság 0,8 százaléka katolikus, a közösségek szét-
szórtak, de nagyon mély hitűek.

Az iskolai Facebook-oldalon is megjelent az Ösvény 
Magazin második száma. Mint főszerkesztő milyen 
elképzelésed van, milyen gyakran fog megjelenni, 
mi a jellegzetessége és hol terjesztitek?
Negyedévente szeretnénk megjelentetni, már készül 

a nyári szám, amit június 20-áig szeretnénk kiadni. Azt 
láttam, hogy nincs olyan katolikus újság, ami fiatalok-
nak szól, a nekik szóló témák mellett (például: párkap-
csolat, Facebook) fontos a színes, magazin kivitel is. 
Barátokkal, papokkal, szerzetesekkel összefogva szüle-
tett meg az Ösvény. Jelenleg az interneten terjesztjük, 
megjelent a gloria.tv és a karizmatikus.hu weboldalon 
is. A második számból már készült papír alapú kiadás 
is, 52 példányban, ezt fel szeretnénk emelni 1000-re, 
és akkor viszonylag olcsón tudjuk majd árusítani. Mivel 
az újság fiataloknak szól, készítettünk Facebook-oldalt 
is, ahol egyházi viccrovatot indítottunk, Farkas Levente 
és Bánszky Botond szerkesztésében.
Hogyan kerültél kapcsolatba a kazahsztáni katoli-
kus püspökkel?
Athanasius Schneider püspök urat Magyarországra 

a John Henry Newman Oktatási Központ hívta meg. 
Őket kerestem meg e-mailben, hogy az Ösvény Ma-
gazin főszerkesztője vagyok, és szeretnénk interjút ké-
szíteni a püspök úrral. Örültek a jelentkezésnek, végül 
a kért 5 perc ellenére majdnem fél órát beszélgettünk 
vele.
Igaz, hogy az Új Ember újságírója után készít-

hetted az interjút a püspökkel? Milyen nyelven 
beszéltetek?
Igen, a püspök atya először tartott egy előadást, és 

utána következett a sajtótájékoztató. Elsőként az Új 
Ember riportere készítette el az interjút, utána követ-
keztünk mi. Angol tolmács segítette a beszélgetést.
Milyen témákat érintettetek az interjú során?
Kérdeztük a régi rítusról, a hivatásáról, kértük, hogy 

adjon tanácsot a fiataloknak, hogyan legyenek keresz-
tények a mai világban, érintettük a muzulmán-keresz-
tény együttélést is.
A püspök atya a muszlim világból érkezett. Milyen 
tapasztalatokról számolt be?
Azt mondta, hogy Kazahsztánban békésen tudnak 

együtt élni. „Ez abból következik, hogy a több évtize-

„...olyan katolikus újság, ami fiataloknak szól”
Beszélgetés Endrédy Balázzsal
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Kérjük Püspök Atyát, hogy adjon három tanácsot 
a mai fiataloknak, hogyan maradjanak, hogyan le-
gyenek keresztények a mai világban!
Először is, ismernetek kell a hiteteket. Nagyon jól kell 

ismerni a katekizmust! Azután szeressétek a hiteteket! 
Személyes kapcsolatot kell ápolni Jézus Krisztussal! Jézus 
nem egyszerűen egy elképzelés, egy idea, hanem egy 
Személy, akivel közvetlenül kapcsolatba lehet kerülni. És 
nagyon fontos, hogy ne féljetek megvallani a hitete-
ket, hanem legyetek bátrak. Krisztus vidám, örömteli 
katonái legyetek!
Hogyan szólította a Jóisten erre a pályára? 
Ez egy misztérium. Minden hivatás misztérium. A 

Szovjetunióban éltünk a családommal, Észtországban – 
akkor tagköztársaság volt – és egy nagyon jó katolikus 
plébánosunk volt. Emlékszem, hogy 10-11 éves kisfiú 
voltam, és teljesen megérintett engem ez a pap, a 
belőle áradó szentség. 100 kilométert kellett autóznunk 
a templomig, a családom, szüleim és a négy gyermek, 
mindannyian részt vettünk a szentmisén. A szentmise 
után egy kis ösvényen átmentünk a plébániára a plé-
bánoshoz, én voltam a legkisebb, Édesanyám vezetett 
engem leghátul. Akkor nem gondoltam arra, hogy pap 
leszek valaha is, de nagyon mély benyomást tett rám a 
plébánosunk kisugárzása. És akkor megálltam, és feltet-

tem Édesanyámnak egy kérdést, csak puszta kíváncsi-
ságból: „Anya, hogy lehet valakiből pap?”  Édesanyám 
is megállt, és azt mondta nekem: „Ahhoz, hogy valaki 
pap lehessen, arra van szükség, hogy az Isten hívja 
őt.” De én csak egy 10 éves kisfiú voltam akkor, és 
nem értettem ezt a választ. A gyermekes fantáziámmal 
akkor arra gondoltam, hogy biztos a mennyországból 
jön valamilyen hang, és azt meghallom a fülemmel. 
Azonban nem jött semmilyen hang a mennyből, amit 
meghallhattam volna, és aztán soha többé nem be-
széltem senkivel arról, hogyan lehet valakiből pap, de 
ez a rövid párbeszéd annyira él bennem a mai napig, 
hogy még ma is viszsza tudnék menni Észtországba, és 
pontosan vissza tudnék állni arra a helyre, ahol ez a 
párbeszéd megtörtént. Még most is nagyon élénken él 
bennem ez a hely. Amikor visszamentünk Németország-
ba, tizenkét és fél éves voltam, elkezdtem ministrálni 
a szentmiséken. A Szovjetunióban ugyanis tilos volt 
ministrálni, annak idején csak a felnőttek ministrálhattak. 
Amikor elkezdtem ministrálni, akkor a lelkemben érez-
tem, hogy pap akarok lenni. Egy alkalommal, ministrálás 
közben élénken megjelent előttem – nem mint látomás, 
hanem csak a memóriámban – a néhai észtországi 
plébánosunk. Azóta kétségem sem volt afelől, hogy mi 
az én hívatásom.
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Kiss Máté, a sztár

Kiss Mátét egy internetes videó révén emberek 
ezrei ismerték meg. Az Emericusban csapattársam, 
a Fociszterben a csoportrivális 10. b osztály kapu-
sa, ezúttal pedig a hirtelen jött népszerűség 
okán interjúalanyom volt.
A mai beszélgetésünk apropója, hogy 
gyakorlatilag egyik napról a másikra 
az iskola egyik, ha nem a legismer-
tebb embere lettél. Mesélnél erről 
egy kicsit?
„Há’ most mit mondjak magának?” 

Nem igazán szokatlan, mert az aka-
démisták [a kisebb korosztályokban 
futballozók –a szerk.] eddig is fel-
néztek ránk. Viszont most interne-
ten is sokan megismertek, mivel 
nagy izgalmak után, három napot 
követően végre kitette a Trollfoci a 
videót, ahol Böde eldob. Tanárok is 
kérdezték, hogy tudom-e, hogy fent 
vagyok Trollfocin.
Avassuk be a kedves olvasókat is: 
Hogyan tudtál te egyáltalán talál-
kozni Böde Dániellel?
A Fradi iskolalátogatásokat tart, hogy 

népszerűsítse a klubot. Így jutottak el az Imrébe is. Én 
meg, mint lelkes diák, készítettem vele egy közös fotót, 
és utána megkérdeztem, hogy bemutatná-e velem a 
„hovlandozást” [terjedelmesebb definíciót kíván, inkább 
mindenki kérdezze meg egy fociszerető ismerősét – a 
szerk.]. 
És aztán jött Böde „nagy dobása”. Így utólag el-
mondhatjuk, hogy van, amikor hálás a „zsíros ke-
nyér-szerep”...
Igen, ez Böde nagy aranyköpései közé tartozik, amit a 

norvég idevágó után mondott. Persze kellemesebb volt 
a nagyterem puha padlójára esni, mint a Groupama 
aréna gyepére…
Gondolom, azért más is megmaradt a fradisták 
látogatásából. Nekem például nagy élmény volt az 
is, mikor a válogatott kézilabdázó Szamoránszky 

Piroskával lehetett beszélni, akár közös képet ké-
szíteni vagy autogrammot kérni tőle.
Az is nagy élmény volt számomra, hogy fradis tej-

karamellát kaptunk, (amire úgy ugrottak a gyerekek, 
mint egyik szomszédos országunk futball fanatikusai a 

rántott húsra :D ). Persze örültünk Piroskának is, de 
azért mégiscsak: „Félig ember, félig gép: Böde 

Dani példakép!”.
Hogy lehet az, hogy Böde, lássuk be, 

Szamoránszkyhoz képest jóval sze-
rényebb eredménysorral, mégis 
mindig hallatlan népszerűségnek 
örvend, ami a Szent Imrében tett 
látogatása alkalmával sem volt 
másképp?

A foci Magyarországon sokkal nép-
szerűbb sportág, ráadásul látványo-
sabb is. Az emberek – legalábbis az 
imrés diákok – nem kézilabdára szok-
tak tippmixelni… Ezért is népszerűbb 
a foci. A média is jobban felkapja az 
ezzel a sportággal kapcsolatos dol-
gokat.

AZ ESET

Az eset, ami híressé tette, a következő: Böde 
Daninak még a norvégok elleni mérkőzésen volt 
egy ominózus megmozdulása, amikor az ellenfél 
játékosát egyetlen, nemes egyszerűséggel végre-
hajtott mozdulattal a földre teperte. Máté, láto-
gatása idején ennek az ikonikus mozdulatnak a 
megismétlésére kérte a válogatott játékost, aki 
be is mutatta rajta a „mesterfogásokat”. Erről 
fénykép sajnos nem készült, azonban videófelvétel 
igen. Ennek köszönhetően néhány napon belül 
az egyik legnagyobb, magyarországi labdarú-
gással foglalkozó humoros internetes portálra, a 
Trollfocira is kikerült Böde „garázdálkodása” s így 
már egy ország ismerhette meg Kiss Mátét. Így 
lett ő pár nap alatt iskolánk legismertebb embere.
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Kicsit előretekintve: Az idei nyarat még a szokásos-
nál is jobban várják a labdarúgást kedvelő diákok 
és tanárok egyaránt.
Ez a kedvenc kérdésem! Mint tudjuk, három nemzeti 

ünneppel több lesz idén nyáron. [június 14., 18. és 22. 
a magyar csoportmeccsek időpontjai – a szerk.] 30 
év után jutott ki újra nagy világversenyre a magyar 
válogatott.
Mit vársz a meccsektől?
Mint ahogy Böde is mondta: „továbbjutunk a cso-

portból, és a döntőben megnyerjük az EB-t.”
És most Franciaországból vissza a nagy sárga épü-
let falai közé! Iskolánk sportegyesületének kapu-
saként te magad is gyakran megélsz a pályán 
izgalmas pillanatokat. Melyek voltak az idei tanév 
eddigi legizgalmasabb pillanatai a kapuban?
Amikor a budapesti döntőben 2-1-re vezettünk, akkor 

nagyon egybe kellett tartani a csapatot, hogy ne kap-
junk gólt. De végül győztünk. Egyébként sosem izgulok, 
főleg az MSC-ben nem [a Matlák tanár úr irányította 
csapat nem hivatalos, közkeletű elnevezése – a szerk.], 
mert nagyon megbízható játékosok kerülnek a keretbe, 
és meg is bízunk egymásban.
Persze, ha a kapu előtt adódnak izgalmak, az az 
egész csapatra kihathat. Milyen ilyenkor ott állni a 
gólvonalon az utolsó védőbástyaként, mentsvárként? 

Szerintem ez a legjobb feladat. Nem fáradok nagyon 
el, és mégis a legbizalmasabb, legfelelősségteljesebb 
és épp ezért számomra a legkedvesebb poszt. Ha én 
hibázom, az sokkal inkább kihat a csapatra, mintha 

egy védő, mert utóbbi esetben én még ott vagyok 
mögötte.
Mióta elkezdtél védeni a csapatban, mi volt az a 
három legemlékezetesebb siker, amire a mai napig 
szívesen emlékszel vissza?
A két Budapest-bajnokság – mindkettőt megnyertük 

– és a Telekom Budapest-kupa. Bár ez utóbbin csak 
másodikok lettünk, de a csapattal hatalmasat küzdöt-
tünk a döntőért, ahová végül büntetőkkel jutottunk be.  
Ott aztán, szintén büntetőkkel kikaptunk a későbbi 
országos győztestől, de mivel négy büntetőből hármat 
megfogtam, ez azért szép emlék.
Az idei tanév tornái közül kiemelkedik az amatőr 
Budapest bajnokság, ahol a csapat V. és VI. korcso-
portban is megvédte címét. Összességében milyen 
a mérlege az eddig eltelt szezonnak?
Azt hiszem, eddig jól sikerült, de sajnos a kupák 

többsége mégcsak most kezdődik, az őszi szezonban 
nem sok megmérettetés volt. Viszont az edzések is 
nagyon fontosak! Örülök, hogy már két éve együtt 
van a mostani csapat nagy része, és látszik, hogy nem 
poénkodni járunk a tréningekre.
Köszönöm a beszélgetést Máté! Találkozunk edzé-
sen, ahol lefektethetjük 
az újabb sikerek alapjait.
Üzenem mindenkinek: 

csak az MSC!

Tóth Márton 

A videó megtekinthető a QR kód segítségével
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Röplabda 
Budapesti Röplabda Diákolimpia (zárt bajnokság) 
VI. korcsoport 
3. helyezés, csapattagok: Kócziás Veronika, Bartók Júlia, 
Márkus Réka, Zimmer Csenge, Csuka Júlia, Jankovics 
Eszter, Spiller Csilla, Bene Kinga, Véghelyi Sára, Horváth 
Réka  
Kosárlabda 
Kerületi Kosárlabda Bajnokság III. kcsp. lány
3. helyezés, csapattagok: Bálint Verka, Deme Dorka, 
Ludányi-Papp Eszter, Fodor Laura, Szijártó Cili, Szakács 
Luca, Fenyősi Zita, Árvay Hanna, Gorondi Klára, Vas-
bányai Lilla
Kerületi Kosárlabda Bajnokság III. kcsp. fiú
2. helyezés, csapattagok: Salacz Fülöp, Limbek Ko-
los, Sánta András, Horváth Domonkos, Márkus Jakab, 
Bánszky Koppány, Kovalik-Deák Bercel, Zimmer Ágos-
ton, Imre Domonkos, Vadon Barnabás, Kalácska Már-
ton, Vlasits Dávid
Kerületi Kosárlabda Bajnokság IV. kcsp. fiú
3. helyezés, csapattagok: Koblencz Bertalan, Dunay Be-
nedek, Mózer Márton, Ferenczy András, Imre Domon-
kos, Őry Péter, Lakatos Tamás, Boros Benedek, András 
Mátyás, 
Kerületi Kosárlabda Bajnokság VI. kcsp. lány
2. helyezés, csapattagok: Galli-Hirling Sarolta (legtöbb 
pontot dobó játékos), Fenyősi Fruzsina, Pálmai Dóra, 
Péteri Míra, Kövesdi Lilla, Gremsperger Kinga, Csákay 
Cecília, Horváth Katica, Szabó Katalin, Varga Mária
Kerületi Kosárlabda Bajnokság VI. kcsp. fiú
1.helyezés, csapattagok: Wendler Bálint (legtöbb pontot 
dobó játékos), Őry-Kovács Márton, Csulits Bálint, Szabó 
Bálint, Törkenczy Ármin, András Mátyás, Németh Dáni-
el, Berzy Lajos  (Edző: Szijártó Márton)
LABDARÚGÁS
Kerületi labdarúgó bajnokság IV. kcs. fiú 
4. helyezés
úszás (KIDS)
50 m -es mellúszás Csizmadia Ágoston (6.a) bronz-
érem, 50 m -es gyors úszás Csizmadia Ágoston (6.a) 
bronzérem, kéttusa versenyen (úszás+futás) Csizmadia 
Ágoston (6.a) aranyérem
Alpesi Sí Diákolimpia Országos Döntő St. 
Lambrecht 
IV. korcsoport B kategória

4. Zakariás Dorottya (8.a), 6. Papp Kinga (8.a),  
V. korcsoport B kategória
2. Fejes Annamária (9.c), 4. Gábriel Zsófia (9.d), 6. Töl-
gyesi Ágnes (9.d), VI. korcsoport B kategória
1. Gaál Nóra (11.c) (Felkészítő tanár: Kováts Beatrix)
atlétika
Kerületi Citadella váltófutás VI. kcs.
Fiú csapat 1. hely
Lány csapat 2. hely
Svédváltó
Fiú csapat 3. hely
Leány csapat 1. hely
Kerületi tereptájfutó verseny
Peregi Dániel 1. hely
Kerületi mezei futóverseny
V. kcs: Zsida László 2. hely, Fiú csapat 3. hely
VI. kcs: Peregi Dániel 1. hely, Süle Szigeti Bulcsú 3. hely, 
Fiú csapat 1. hely, Szabadhegy Klára 1. hely, Börcsök 
Anna 3. hely
Kerületi atlétika verseny
V. kcs.
Fiú 100m: Apródi Patrik 1. hely, Varga Hunor 3. hely
Leány 100m: Somogyi Rebeka 2. hely
Fiú 400m: Tarnai Balázs 1. hely
Fiú 800m: Nádas János 2. hely
Leány 800m: Oláh Bernadett 3. hely
1500m fiú: Nádas János 3. hely
1500m leány: Oláh Bernadett 2. hely, Csiszár Dóra 3. 
hely
Távolugrás
Varga Hunor 1. hely, Márkus Réka 3. hely
Magasugrás
Somogyi Rebeka 1. hely
Súlylökés
Nemes Péter 3. hely
VI. kcs.
Fiú 400m: Peregi Dániel 1. hely, Lobmayer Tibor 3. hely
Leány 400m: Szabadhegy Klára 1. hely, Fodor Helga 
3. hely
Fiú 800m: Süle-Szigeti Bulcsú 1. hely, Tóth Márton 2. 
hely
Leány 800m: Szabadhegy Klára 1. hely
Fiú 1500m: Peregi Dániel 1. hely
Leány 1500m: Kovács Mariann 1. hely

Sporttalentum
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(8.a), Kerkovits Rita (8.a), Nagy Kamilla (11.b), Meszleny 
Zsófia (11.b), Bodor Stefánia (9.b), Németh Judit (11.a), 
Schmutz Eszter (8.a)
Ország legjobb amatőr játékosa: Börcsök Anna (11.a)
(Edző: Kovács Norbert)

Bátran mondhatjuk, hogy a zenés torna a szentimrés 
pályafutását, velünk együtt kezdte. 2012 szeptemberé-
ben érkezett az iskolába Koczka Edit Tanárnő, velünk 

kézilabda
Amatőr Kézilabda Országos Diákolimpiai Döntő VI. 
kcs.
3. helyezést ért el a csapat
Zsebe Luca (12.a), Csányi Sára (12.a), Barlay Borbála 

(10.b), Bayer Fruzsina (10.b), Börcsök Anna (11.a), Bör-
csök Bettina (10.b), Soós Erzsébet (10.c), Makkai Lilla 

együtt. Mi, a Szent Gellért osztály tagjaiként. Mind a 
négy évünket végigkísérte ez a sport.
Bár elég gyakran nehezünkre esett felkelni hajnal-

ban, mégis minden alkalommal éreztük, hogy 
megérte, és így frissen kezdhettük a napot.
Kezdetben a Tükörterem, ma pedig a Vil-

lányi Fitness ad helyet a közös mozgásnak.
A színes, változatos koreográfiák mellett, 

minden izomcsoport erősítésére is jut idő. 
Ehhez a pörgős, mai, modern zenék nyújta-
nak motivációt.
Köszönet a tanárnőnek a lelkesedésért, 

hogy velünk együtt csinálta a gyakorlatokat, 
valamint a nyár eleji epertálakért.

Somodi Borbála és Szőnyi Johanna (12.d)

Zenés torna

Börcsök Anna (11.a) az ország legjobb amatõr kézilabda játékosa

A csapat ballagói: Zsebe Luca és Csányi Sári
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